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Aos dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, na Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às 

nove horas, horário regimental, realizou-se a terceira Sessão Ordinária do primeiro Período 

Legislativo da Décima nona Legislatura, sob a presidência do Srº. vereador Pedro Paulo Leão 

da Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, convoca o 

senhor vereador Leônidas do Nascimento Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a 

chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, 

Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos 

Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, 

Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da 

Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. 

Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, em nome de Deus, aberta a presente 

Sessão. Adiante, o Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Manoel Ximenes 

Araújo para fazer a leitura da Bíblia. Logo após, o Exmo. Presidente coloca a ata da Sessão 

Ordinária do último dia 12 de fevereiro em votação. Com unanimidades de votos, a mesma fica 

regimentalmente aprovada. Em seguida, o Exmo. Presidente convoca novamente o vereador 

Leônidas do Nascimento Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a leitura do expediente 

encaminhado à Mesa Diretora. E o mesmo o faz na ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: 
OFÍCIO Nº 131/2021 – PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA - GABINETE DO 
PREFEITO – Encaminhando o Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 01, de 12 de 

fevereiro de 2021, e de Lei sob o nº 001/2021, de 12 de fevereiro de 2021. PROJETOS: 
PROCESSO Nº 001/2021 – PROJETO DE LEI Nº E-018/2020 (Datado de 16 de dezembro de 

2020) – que “Dispõe sobre a concessão de incentivos fiscais para o fomento ao esporte no 

Município de Capanema e altera a Lei Municipal nº 6.306, de 19 de agosto de 2011”. De autoria 

do PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. PROCESSO Nº 002/2021 – PROJETO DE EMENDA À 
LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO Nº E-001/2021 – que “Revoga integralmente o art. 85, e 

acrescenta dispositivo à Lei Orgânica do Município de Capanema/PA, que estabelece regras 

para o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Capanema, de acordo com a 



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA

“ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 19ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, EM 19 DE FEVEREIRO DE 
2021”.

2

Emenda Constitucional nº 103, de 12 de Novembro de 2019”. De autoria do PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL. PROCESSO INTERNO Nº 001/2021 – Projeto de Lei nº 001/2021 

– que “Dispõe sobre a prioridade no atendimento às pessoas que especifica, em 

estabelecimentos comerciais, privados e similares, com fluxo de pessoas que justifique a 

organização de filas”. De autoria do Exmo. Sr. Vereador RUI NAZARENO SILVEIRA REIS. 

REQUERIMENTOS:  REQUERIMENTO Nº 005/2021 – EXMO. SR. VEREADOR RUI 
NAZARENO SILVEIRA REIS – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Helder Barbalho, 

Governador do Estado do Pará, para que o mesmo determine junto ao Órgão competente a 

implantação de pavimentação asfáltica da PA no trecho que liga o Km 11 da BR 308, passando 

pelo Distrito de Tauari, Mirasselvas até o Km 180 terminando na BR 308 novamente, com a 

construção de meio fio, canaletas e tubulações nos locais de possíveis erosões e grande 

volume de água pluvial e de igarapés, bem como, a sinalização horizontal e vertical em toda a 

via. REQUERIMENTO Nº 008/2021 – EXMO. SR. VEREADOR RUI NAZARENO SILVEIRA 
REIS – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal 

de Capanema, para que o mesmo determine junto ao Órgão competente a implantação de 

pavimentação asfáltica da Travessa São Joaquim, no trecho compreendido entre a Rua 

Pompeu e Rua Ouricuri, passando pela ponte do Rio Ouricuri, no Bairro de Fátima, Capanema-

Pa. Com a manutenção do meio fio, canaletas, sinalizações horizontais e verticais da via, bem 

como, a revitalização da iluminação pública de toda extensão da via. REQUERIMENTO Nº 
003/2021 – EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTONIO SILVA DOS SANTOS – para que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para 

que o mesmo acione o setor competente, para que providencie serviços de asfaltamento em 

concreto ou massa asfáltica, bem como, meio fio e sarjetas, na Rua Macapá, localizada no 

Bairro de Aparecida. REQUERIMENTO Nº 004/2021 – EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ 
ANTONIO SILVA DOS SANTOS – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, 

para que providencie serviços de asfaltamento em concreto ou massa asfáltica, bem como, 

meio fio e sarjetas, na Rua Renata Ribeiro de Sousa, localizada no bairro Almir Gabriel. 
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REQUERIMENTO Nº 005/2021 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA 
– para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, que junto a Secretaria competente, realize um estudo técnico para a criação da 

Casa da Cultura do Município de Capanema. REQUERIMENTO Nº 003/2021 – EXMO. SR. 
VEREADOR LEONIDAS DO NASCIMENTO MOREIRA – para que seja encaminhado ao 

Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, conforme o 

disposto no Regimento Interno, expediente solicitando as seguintes providências: 

recapeamento asfáltico da TV. da Lagoa, no perímetro compreendido entre a Av. João Paulo II 

e Rua Barão de do Rio Branco. REQUERIMENTO Nº 003/2021 – EXMO. SR. VEREADOR 
ROBSON ALVES DE SOUSA – para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para viabilizar através da 

Secretaria Municipal de Obras e Secretaria Municipal de Saúde, estudo técnico para serviços 

de construção do PSF – Posto de Saúde da Família na Comunidade/Bairro de Santa Rosa. 

REQUERIMENTO Nº 001/2021 – EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO – 
para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria competente, a 

providenciar uma bomba d’água, caixa d’água com capacidade para 20.000 (vinte mil) litros, 

bem como sua base estrutural e encanamentos suficientes para suprirem as necessidades que 

uma rede de abastecimento de água exige a fim de atender às famílias da Localidade da Vila 

de Santa Cruz. REQUERIMENTO Nº 002/2021 – EXMO. SR. VEREADOR MANOEL 
XIMENES ARAÚJO – para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Exmo. Sr. FRANCISCO 

FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que acione a 

Secretaria competente, para efetuar serviços de recapeamento asfáltico na Passagem Jari, 

Bairro Areia Branca. REQUERIMENTO Nº 002/2021 – EXMO. SR. VEREADOR EDILSON 
BULHÕES DE SOUSA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que autorize o setor competente ou emane forças 

para que sejam adotadas juntos aos Órgãos competentes as providências necessárias para a 

construção da Unidade de Saúde da Família da Vila de Segredinho. REQUERIMENTO Nº 
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004/2021 – EXMO. SR. VEREADOR RODRIGO LÔBO DE FIGUEIREDO – para que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para 

que o mesmo acione o setor competente para que providencie serviços de empiçarramento, 

tubulações, manutenções dos ramais, e recuperação da iluminação pública no perímetro da 

PA/MA. REQUERIMENTO Nº 003/2021 – EXMO. SR. VEREADOR PAULO AFONSO 
DAMASCENO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, para que providencie 

serviços de construção de uma quadra poliesportiva e uma quadra de areia para diversas 

modalidades, no espaço da parte detrás da praça Manoel Valente (antiga fábrica de tubos), na 

confluência das Ruas Coronel Leandro Pinheiro e São Francisco, no Bairro da Areia Branca, 

nesta Cidade de Capanema-Pará. REQUERIMENTO Nº 003/2021 – EXMO. SR. VEREADOR 
PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para que determine a pasta competente o fiel 

cumprimento da Lei 6.426/2019, em vigor, que versa sobre a Política Municipal dos Direitos do 

Autista. REQUERIMENTO Nº 003/2021 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA 
COSTA MOREIRA – para que encaminhe atencioso Ofício ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que acione o setor competente da 

Secretaria Municipal de Obras, Secretaria Municipal de Planejamento, no sentido de efetuar 

estudo técnico para viabilização de serviços de construção de prédio, dotados de infraestrutura 

para o funcionamento de escola municipal de ensino infantil e fundamental (séries iniciais) na 

comunidade Santa Rosa. REQUERIMENTO Nº 003/2021 – EXMO. SR. VEREADOR JETRO 
LIMA DOS SANTOS – para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Fretas Neto, para viabilizar, através da 

Secretaria Municipal de Educação, a construção do muro na frente da Escola Municipal de 

Educação Infantil João Eustaquilino Pessoa. REQUERIMENTO Nº 008/2021 – EXMO. SR. 
VEREADOR RODRIGO LÔBO DE FIGUEIREDO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que realize um estudo 

técnico para a criação de ciclo faixa em toda Capanema ao começar no perímetro entre: 
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conjunto José Rodrigues de Souza, na Caixa d’ água, passando pela Av. Barão de Capanema 

até o limite entre os munícipes de Capanema e Peixe-Boi e outra começando na Rua Holanda 

Rios nas proximidades do Supermercado Matheus, passando pela praça Moura Carvalho, Tv. 

Rui Barbosa, encontrando a ciclo faixa da Barão de Capanema. Requeiro também a criação de 

suportes ao lado das ciclo faixas para que os pedestres possam guardar suas bicicletas com 

segurança. REQUERIMENTO Nº 004/2021 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE 
SOUSA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Capanema, Francisco 

Ferreira Freitas Neto, para que o mesmo determine aos setores competentes a reforma 

completa do Mercado de Peixe, com a construção de um banheiro, ativação da cabine 

frigorífica, melhorias na rede elétrica e hidráulica, pintura geral e o que mais se fizer 

necessário, além de intensificar a fiscalização do local, por meio da Guarda Municipal, para 

coibir os furtos e atuar com patrulhamento preventivo. REQUERIMENTO Nº 003/2021 – EXMO. 
SR. VEREADOR PEDRO AFONSO K. RIBEIRO LOPES – para que se oficie ao Exmº. Sr. 

Prefeito Municipal de Capanema, Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, para que autorize a 

secretaria competente a providenciar obras visando a redução de altura nas lombadas da Av. 

Centenário. REQUERIMENTO Nº 004/2021 – EXMO. SR. VEREADOR LEÔNIDAS DO 
NASCIMENTO MOREIRA – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Eduardo Costa, Deputado 

Federal, para que ele aloque Emenda Parlamentar no Orçamento Federal, objetivando sua 

destinação para aquisição de Castramóvel. REQUERIMENTO Nº 003/2021 – EXMO. SR. 
VEREADOR FABRÍCIO DA SILVA XAVIER – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco 

Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo determine junto ao 

Órgão competente, conforme solicitação realizada por outro parlamentar referente a reforma do 

prédio da Antiga Estação Ferroviária de Mirasselvas, a realização de um estudo técnico que 

viabilize adequação nas salas, para que possam ser utilizadas como espaço de incentivo 

educacional e cultural, com inclusão de: sala de música, biblioteca e sala de informática. 

REQUERIMENTO Nº 004/2021 – EXMO. SR. VEREADOR FABRÍCIO DA SILVA XAVIER – 
para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que o mesmo determine junto ao Órgão competente, a construção de uma 
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pequena praça de lazer em frente à Igreja católica da comunidade de Igarapé-Apara. 

REQUERIMENTO Nº 006/2021 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA 
– para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que junto a Secretaria e Órgãos competentes, realize um estudo técnico para 

reforma da estrutura do Estádio Municipal Leandro Pinheiro, assim como o gramado, situado à 

Rua Sebastião de Freitas, Bairro São Pio X. REQUERIMENTO Nº 004/2021 – EXMA. SRA. 
VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA – para que encaminhe atencioso Ofício 

ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o 

mesmo acione o setor competente para que providencie o serviço de terraplenagem com 

compactação em jacamim, das ruas da comunidade Santa Rosa, a partir da Rua Arco Verde. 

Solicito ainda que seja efetuada a manutenção e ampliação do sistema de iluminação da 

referida comunidade. INDICAÇÃO Nº 001/2021 - EXMO. SR. VEREADOR PEDRO PAULO 
LEÃO DA SILVA – sugerindo o encaminhamento ao PROCON IDPC de Capanema, para que 

o mesmo determine o cumprimento da Lei nº 8.902 de 11/10/2019, esta lei dispõe sobre a 

substituição e recolhimento de sacolas plásticas em estabelecimentos comerciais localizados 

no Estado do Pará, na qual somos favoráveis em parte a aplicação da Lei haja vista que as 

composições das atuais sacolas plásticas causam um dano incalculável ao meio ambiente. 

Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Presidente encaminha os projetos dispostos no dia de 

hoje às Comissões competentes da Casa. No mais, informa que o vereador Robson Alves de 

Sousa solicitou a sua retirada da Comissão de Segurança Pública da Casa. Prosseguindo, o 

Exmo. Presidente acata a solicitação do vereador Robson e informa que o vereador Jetro Lima 

dos Santos será integrado à referida Comissão. Outrossim, ratifica que o vereador Robson 

Alves prossegue na Comissão de Cultura. O Exmo. Presidente, em exercício, Gerson da Silva 

Serra convoca o vereador Pedro Paulo Leão da Silva para se pronunciar no pequeno 

expediente. Este saúda a todos os presentes e discorre sobre a cobrança que os 

supermercados de Capanema e do Estado do Pará, em geral, andam fazendo acerca das 

novas sacolas biodegradáveis. Por fim, pede o apoio de seus colegas para que isso seja 

evitado no município de Capanema. No mais, informa que já há, na Assembleia Legislativa do 
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Pará, um projeto de lei para evitar tal cobrança, de autoria do Deputado Miro Sanova. O Exmo. 

Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Robson Alves. No entanto, este retira sua 

inscrição. O Exmo. Presidente convoca o vereador Rodrigo Lôbo. Este também retira sua 

inscrição. O Exmo. Presidente convoca o vereador José Silva dos Santos. Este saúda todos os 

presentes e cita que já foi indagado, em algumas ocasiões, sobre a questão da vacinação 

contra a Covid-19 no Município de Capanema. Logo, levando isso em consideração, o 

parlamentar pede para que o poder executivo municipal divulgue um cronograma de como está 

e como continuará ocorrendo a vacinação no município.  O Exmo. Presidente convoca o 

vereador Rui Nazareno Silveira Reis. O parlamentar saúda a todos e ressalta sobre a 

importância do Projeto de Lei nº 001/2021, de sua autoria, que irá melhorar a condição das 

pessoas que são prioridades nas filas dos estabelecimentos comerciais. Para finalizar, o edil 

afirma que, respeitando a representatividade de seus colegas de mandato Edilson Bulhões de 

Souza e Fabrício Xavier, também é vereador da zona rural e que sempre realizou pedidos de 

melhorias para tal. O Exmo. Presidente convoca a vereadora Patrícia Souza de Moura. Esta 

saúda a todos e agradece ao Exmo. Governador Hélder Barbalho pela sua presença, na 

semana passada, em duas inaugurações no Município de Capanema. O Exmo. Presidente 

convoca o vereador Manoel Ximenes Araújo. Este retira sua inscrição. O Exmo. Presidente 

convoca o vereador Paulo Afonso Oliveira Damasceno. O vereador Jetro Lima dos Santos 

pede uma questão de ordem e, tendo-lhe sido concedida, deixa sua nota de repúdio a um 

cidadão que criticou os servidores públicos da educação, afirmando que os mesmos deveriam 

ter seus salários descontados por não estarem trabalhando. Contudo, segundo o parlamentar, 

esses servidores continuam trabalhando arduamente de maneira remota. O vereador Paulo 

Afonso saúda todos os presentes e parabeniza o trabalho realizado pelo secretário municipal 

Marcelo Pierre, à frente da secretaria de indústria e comércio, principalmente no que diz 

respeito à criação de empregos gerados em Capanema com a implantação de grandes redes 

de supermercados. O Exmo. Presidente convoca o vereador Leônidas do Nascimento Moreira. 

Este retira sua inscrição. O Exmo. Presidente convoca o vereador Robson Alves de Sousa para 

que o mesmo faça o seu requerimento verbal. O parlamentar, em posse da palavra, realiza a 
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leitura de sua nota de pesar pelo falecimento da Sr.ª Terezinha Alencar, cidadã capanemense. 

A vereadora Patrícia Souza de Moura, tendo-lhe sido concedida sua questão de ordem, realiza 

a leitura de sua nota de congratulação pela passagem de mais um aniversário do Deputado 

Federal Eduardo Costa. O vereador Leônidas do Nascimento Moreira pede uma questão de 

ordem e sugere que os requerimentos do dia sejam votados em bloco. A questão de ordem, 

com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovado. Assim, todos os requerimentos, 

após suas respectivas leituras e votações favoráveis de forma unânime, ficam regimentalmente 

aprovados. O vereador Jetro Lima, respondendo ao pedido de informações, realizado no 

pequeno expediente pelo vereador José Santos, informa que o cronograma de vacinação 

contra a Covid-19 no Município de Capanema está portal da prefeitura. O vereador José 

Santos se manifesta e esclarece que o seu desejo é para que os meios de comunicação, em 

geral, sejam mais utilizados para divulgação desse cronograma. O vereador Pedro Paulo 

reforça que sua indicação nº 001/2021 visa retirar mais uma sobrecarga ao trabalhador, haja 

vista que o valor cobrado nas sacolas poderia ser utilizado para a compra de um pão, por 

exemplo. No mais, o parlamentar assevera que, como parceiro do poder executivo municipal, 

primeiro, está encaminhando uma indicação. Todavia, se nada for feito, sua próxima atitude 

será propor uma lei municipal para se evitar a cobrança de sacolas biodegradáveis. A fala do 

vereador Pedro Paulo é aparteada pelos vereadores Jetro Lima e Leônidas Moreira, Rodrigo 

Lôbo de Figueiredo e Célia Janete da Costa Moreira, a qual, aproveitando o ensejo, pede uma 

questão de ordem e, sendo-lhe concedida, sugere ao Exmo. Presidente da Casa e a todos os 

seus pares para que, juntos, possam solicitar à Secretaria Estadual de Segurança Pública e 

Defesa Social para que a Câmara Municipal de Capanema possa emitir carteira de identidade, 

visto que isso já acontece em outras quatro Câmaras próximas. GRANDE EXPEDIENTE: o 

Exmo. Sr. Presidente Pedro Paulo Leão da Silva convoca o senhor vereador Leônidas do 

Nascimento Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: 

Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da 

Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento 

Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, 
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Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, 

Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. Dando continuidade ao grande 

expediente, o Exmo. Presidente concede o pedido da vereadora Patrícia de Souza Moura para 

se retirar da presente Sessão. O Exmo. Presidente convoca o vereador Jetro Lima dos Santos 

para se pronunciar no grande expediente. Entretanto, o parlamentar retira sua inscrição. O 

Exmo. Presidente convoca o vereador Rui Nazareno Silveira Reis. Este saúda todos os 

circunstantes e parabeniza a aprovação de duas leis, uma federal e outra estadual, esta de 

autoria da deputada Renilse Nicodemos, que prevê que todas as filas dos estabelecimentos 

comerciais são preferenciais. Outrossim, o parlamentar informa que o seu projeto replica o 

cerne dessas duas leis para o Município de Capanema. O discurso do vereador é aparteado 

pelos vereadores Manoel Ximenes e Paulo Afonso. Prosseguindo, o vereador Rui Reis reforça 

que é um absurdo que as sacolas sejam cobradas nos estabelecimentos comerciais, uma vez 

que a população já paga muitos impostos. A respeito desse assunto, a fala do vereador Rui 

Reis é aparteada pelo vereador Pedro Paulo. Prosseguindo, o edil esclarece que, em conversa 

com Exmo. Governador do Estado do Pará, o problema da água no Município de Capanema 

será resolvido. Ademais, informa que o problema da falta de vacinas contra a Covid-19 no Pará 

tem sido gerado pela falta de comprometimento do Governo Federal com o Governo do Pará. 

O vereador Pedro Afonso aparteia a fala do vereador Rui Reis. Para finalizar, o vereador Rui 

Reis ressalta que a pavimentação da PA 448, que já está com o seu processo licitatório aberto, 

é fruto de uma luta sua. Além disso, reforça que a situação do preço da energia elétrica do 

Pará é um caso para uma movimentação maior da população e do poder público em geral. No 

mais, salienta para a importância da questão levantada pela sua colega de mandato, a 

vereadora Célia Janete, acerca da emissão de documento de identidade. O vereador Manoel 

Ximenes e a vereadora Célia Janete aparteiam a fala do vereador. O Exmo. Presidente informa 

que, na segunda-feira próxima, os vereadores de Capanema terão uma reunião no DNIT, sede 

em Belém, para tratar sobre o trecho que vitimou o funcionário da empresa Cibrasa. O Exmo. 

Presidente convoca o vereador Rodrigo Lôbo de Figueiredo para se pronunciar no grande 

expediente. Este saúda a todos e relata que aguardou em torno de duas horas e meia para ser 
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atendido na Caixa Econômica Federal de Capanema. Assim, o parlamentar pede apoio aos 

seus pares para que haja uma cobrança para que a lei que determina um limite de tempo para 

atendimento em estabelecimentos bancários seja cumprida. Os vereadores Paulo Afonso, Rui 

Reis, Leônidas Moreira, Gerson Serra e Célia Janete aparteiam a fala do vereador Rodrigo 

Lôbo. O Exmo. Presidente declara, que não havendo mais matérias, encerrada a presente 

sessão. Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e realizarem a oração do Pai 

Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este documento para ser lido e validado por 

quem de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 19 de fevereiro de 

2021.

______________________________

Pedro Paulo Leão da Silva
Presidente

_____________________________

Gerson da Silva Serra
Vice-Presidente

____________________________

Leônidas do Nascimento Moreira
1º Secretário
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_____________________________

Célia Janete da Costa Moreira
2º Secretário


